

平成23年12月21日
三井生命保険株式会社

ソルベンシー・マージン比率の訂正について

三井生命保険株式会社（代表取締役社長 山本 幸央）では、今般、過去公表してまいりましたソルベンシー・マージン比率に、誤りがあったことが判明いたしました。本件に関しまして、謹んでお詫び申し上げるとともに、下記のとおり訂正させていただきます。

記

1. 訂正内容

期別		誤	正
平成22年度	第1四半期末（平成22年6月30日）	710.5%	714.1%
	中間期末（平成22年9月30日）	729.6%	733.3%
	第3四半期末（平成22年12月31日）	700.5%	704.1%
	年度末（平成23年3月31日）	704.8%	708.4%
平成23年度	第1四半期末（平成23年6月30日）	736.7%	740.7%
	中間期末（平成23年9月30日）	737.1%	741.2%

<新基準によるソルベンシー・マージン比率の訂正>

期別		誤	正
平成22年度	年度末（平成23年3月31日）	423.0%	425.8%
平成23年度	第1四半期末（平成23年6月30日）	449.6%	452.7%
	中間期末（平成23年9月30日）	450.2%	453.4%

※ 上表のいずれの期につきましても、詳細は別紙1のとおりとなっております（これまで、子会社等リスクの一部を過大に計上していたことから、「リスクの合計額」「資産運用リスク相当額」「経営管理リスク相当額」「ソルベンシー・マージン比率」について訂正しております）。

2. 訂正箇所

本リリースをもって、別紙2に記された弊社の過去のニュースリリース数値を訂正いたします。

以上

別紙 1

各期における「リスクの合計額」、「資産運用リスク相当額」、「経営管理リスク相当額」および、「ソルベンシー・マージン比率」の訂正内容は下表のとおりです。

(単位:百万円)

項 目	平成22年度			
	第1四半期末 (平成22年6月30日)	中間期末 (平成22年9月30日)	第3四半期末 (平成22年12月31日)	年度末 (平成23年3月31日)
ソルベンシー・マージン総額 (A)	536,586	539,175	516,103	506,852
資本金等	191,435	197,808	197,558	199,645
価格変動準備金	4,720	5,230	5,760	6,300
危険準備金	36,700	36,000	36,500	37,400
一般貸倒引当金	216	197	195	198
その他有価証券の評価差額×90%(マイナスの場合100%)	55,128	58,640	36,425	21,195
土地の含み損益×85%(マイナスの場合100%)	▲ 44,711	▲ 48,759	▲ 48,807	▲ 45,424
全期チルメル式責任準備金相当額超過額	125,990	125,350	124,064	123,295
負債性資本調達手段等	163,500	161,100	160,800	160,800
控除項目	▲ 5,000	▲ 5,000	▲ 5,000	▲ 5,000
その他	8,607	8,607	8,607	8,440
リスクの合計額 $\sqrt{(R_1 + R_8)^2 + (R_2 + R_3 + R_7)^2} + R_4$ (B)	(正) <u>150,280</u> (誤) 151,029	(正) <u>147,049</u> (誤) 147,798	(正) <u>146,588</u> (誤) 147,337	(正) <u>143,078</u> (誤) 143,826
保険リスク相当額 R_1	26,717	26,247	25,754	25,669
第三分野保険の保険リスク相当額 R_8	9,702	9,557	9,444	9,332
予定利率リスク相当額 R_2	36,697	36,294	35,917	35,412
資産運用リスク相当額 R_3	(正) <u>78,518</u> (誤) 79,268	(正) <u>76,181</u> (誤) 76,931	(正) <u>76,535</u> (誤) 77,285	(正) <u>73,849</u> (誤) 74,599
経営管理リスク相当額 R_4	(正) <u>5,302</u> (誤) 5,324	(正) <u>5,192</u> (誤) 5,214	(正) <u>5,165</u> (誤) 5,187	(正) <u>5,055</u> (誤) 5,077
最低保証リスク相当額 R_7	25,112	24,788	24,519	24,249
ソルベンシー・マージン比率 $\frac{(A)}{(1/2) \times (B)} \times 100$	(正) <u>714.1%</u> (誤) 710.5%	(正) <u>733.3%</u> (誤) 729.6%	(正) <u>704.1%</u> (誤) 700.5%	(正) <u>708.4%</u> (誤) 704.8%

(単位:百万円)

項 目	平成23年度	
	第1四半期末 (平成23年6月30日)	中間期末 (平成23年9月30日)
ソルベンシー・マージン総額 (A)	507,611	498,010
資本金等	204,500	208,228
価格変動準備金	6,780	7,260
危険準備金	38,400	39,300
一般貸倒引当金	189	183
その他有価証券の評価差額×90%(マイナスの場合100%)	16,713	7,155
土地の含み損益×85%(マイナスの場合100%)	▲ 45,431	▲ 47,005
全期チルメル式責任準備金相当額超過額	122,219	121,047
負債性資本調達手段等	160,800	158,400
控除項目	▲ 5,000	▲ 5,000
その他	8,440	8,440
リスクの合計額 $\sqrt{(R_1 + R_8)^2 + (R_2 + R_3 + R_7)^2} + R_4$ (B)	(正) <u>137,045</u> (誤) 137,792	(正) <u>134,370</u> (誤) 135,116
保険リスク相当額 R_1	25,397	24,999
第三分野保険の保険リスク相当額 R_8	9,246	9,153
予定利率リスク相当額 R_2	35,157	34,739
資産運用リスク相当額 R_3	(正) <u>68,347</u> (誤) 69,097	(正) <u>66,411</u> (誤) 67,161
経営管理リスク相当額 R_4	(正) <u>4,866</u> (誤) 4,888	(正) <u>4,775</u> (誤) 4,797
最低保証リスク相当額 R_7	24,054	23,864
ソルベンシー・マージン比率 $\frac{(A)}{(1/2) \times (B)} \times 100$	(正) <u>740.7%</u> (誤) 736.7%	(正) <u>741.2%</u> (誤) 737.1%

<新基準によるソルベンシー・マージン比率>

各期における「リスクの合計額」、「資産運用リスク相当額」、「経営管理リスク相当額」および、「ソルベンシー・マージン比率」の訂正内容は下表のとおりです。

(単位:百万円)

項 目	平成22年度	平成23年度	
	年度末 (平成23年3月31日)	第1四半期末 (平成23年6月30日)	中間期末 (平成23年9月30日)
ソルベンシー・マージン総額 (A)	501,054	501,888	492,355
資本金等	199,645	204,500	208,228
価格変動準備金	6,300	6,780	7,260
危険準備金	37,400	38,400	39,300
一般貸倒引当金	198	189	183
その他有価証券の評価差額×90%(マイナスの場合100%)	21,195	16,713	7,155
土地の含み損益×85%(マイナスの場合100%)	▲ 45,424	▲ 45,431	▲ 47,005
全期チルメル式責任準備金相当額超過額	125,188	124,187	123,082
負債性資本調達手段等	160,800	160,800	158,400
全期チルメル式責任準備金相当額超過額及び負債性資本調達手段等のうち、マージンに算入されない額	—	—	—
控除項目	▲ 5,000	▲ 5,000	▲ 5,000
その他	750	750	750
リスクの合計額 $\sqrt{(R_1 + R_8)^2 + (R_2 + R_3 + R_7)^2} + R_4$ (B)	(正) 235,345 (誤) 236,873	(正) 221,710 (誤) 223,235	(正) 217,170 (誤) 218,695
保険リスク相当額 R_1	25,669	25,397	24,999
第三分野保険の保険リスク相当額 R_8	9,332	9,246	9,153
予定利率リスク相当額 R_2	82,364	81,813	80,900
資産運用リスク相当額 R_3	(正) 117,350 (誤) 118,850	(正) 104,766 (誤) 106,266	(正) 102,059 (誤) 103,559
経営管理リスク相当額 R_4	(正) 7,795 (誤) 7,840	(正) 7,384 (誤) 7,429	(正) 7,238 (誤) 7,283
最低保証リスク相当額 R_7	25,126	24,928	24,175
ソルベンシー・マージン比率 $\frac{(A)}{(1/2) \times (B)} \times 100$	(正) 425.8% (誤) 423.0%	(正) 452.7% (誤) 449.6%	(正) 453.4% (誤) 450.2%

以上

別紙 2

弊社の過去のニュースリリースの訂正箇所は下表のとおりです。

公表年月日	公表資料名	該当ページ
平成22年8月12日	平成22年度第1四半期報告	P 1 1
	平成22年度第1四半期報告の概況について	表紙、P 2
平成22年11月26日	平成22年度中間決算のお知らせ	P 2 3
	平成22年度中間決算説明用資料	P 5
平成23年2月14日	平成22年度第3四半期報告	P 1 1
	平成22年度第3四半期報告の概況について	表紙、P 2
平成23年5月26日	平成22年度決算について	P 2 8、P 2 9
	平成22年度決算説明用資料	P 5
平成23年8月11日	平成23年度第1四半期報告	P 1 1、P 1 2
	平成23年度第1四半期報告の概況について	表紙、P 1
平成23年11月24日	平成23年度中間決算のお知らせ	P 2 3、P 2 4
	平成23年度中間決算説明用資料	P 4

以上